

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 13 994

Miercuri 19 august 1987

8 PAGINI—1 LEU

Exprimind hotărîrea de a da viață orientărilor cuprinse în magistrala

cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri s-a încheiat

CONGRESUL AL III-LEA AL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

Marți, 18 august, s-au încheiat, la Sala Palatului Republicii Socialiste România, lucrările Congresului al III-lea al educației politice și culturii socialiste.

Dezbatările din cadrul acestui larg și reprezentativ forum s-au desfășurat, și în cea de-a doua zi, în aceeași atmosferă însuflețitoare, sub semnul mobilizatoarelor orientări și sarcini cuprinse în magistrala cuvîntare rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu în deschiderea lucrărilor congresului.

În cursul dimineții de marți, lucrările s-au reluat în plen, sub președinția tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului.

Prima parte a ședinței a fost condusă de tovarășul Ion Ursu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie.

În cadrul discuțiilor generale asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvîntul Tamara Dobrin, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Andrei Dulcă, secretar al comitetului de partid, președinte al consiliului oamenilor muncii de la Intreprinderea de autoturisme Pitești, județul Argeș, Ana Mureșan, președinta Consiliului Național al Femeilor, Radu Beligan, director al Teatru-

lui Național „Ion Luca Caragiale” din București, Ioan Toma, secretar al C.C. al U.T.C., Maria Cebuc, secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., Petru Enășoae, președinte al Comitetului de cultură și educație socialistă al județului Bacău, Poliana Cristescu, președinte al Consiliului Național al Organizației Pionierilor, William Heinz, secretar al Comitetului comunal de partid Teremia Mare, județul Timiș, Marius Butunoiu, sculptor, general-maior Florea Cîrneanu, secretar al Consiliului Politic, comandament de armă, Cornel Trăilescu, compozitor, dirijor la Opera Română din București, Elena Marinescu, secretar adjunct cu problemele de propagandă al Comitetului comunal de partid Cezieni, județul Olh, director al căminului cultural, Mircea Radu Iacoban, scriitor, directorul Teatrului Național „Vasile Alecsandri” din Iași, Ion Mitran, redactor-șef al ziarului „Știința”.

În continuare, lucrările au fost conduse de tovarășul Mișu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor.

Au luat cuvîntul tovarășii Coleta de Sabata, rectorul Institutului politehnic „Traian Vuia” din Timișoara, Victor Ștefan, secretar al comitetului de partid de

(Continuare în pag. a VII-a)



Cuvîntarea tovarășei Elena Ceaușescu la încheierea lucrărilor congresului

Stimați tovarăși,

Cel de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste își încheie lucrările într-o atmosferă de puternică angajare patriotică, revoluționară, de deplină unitate în jurul partidului, al secretarului său general, cu hotărîrea fermă a oamenilor muncii din acest important sector de a acționa cu toate forțele pentru creșterea rolului și contribuției muncii politico-educative și culturale la întreaga operă de dezvoltare a societății noastre socialiste. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”)

Congresul a dat o înaltă apreciere importanței cuvîntării a secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a adoptat-o, în deplină unanimitate, ca document programatic al întregii activități politico-educative, de formare a omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului în România. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mindria!”)

În cadrul congresului, tovarășii care au luat cuvîntul, în plen și în secțiuni, au analizat în spirit critic și autocritic activitatea desfășura-

tă, subliniind atît realizările și experiența bună obținute, cit și neajunsurile care s-au manifestat în acest domeniu. A fost evidențiată contribuția de seamă pe care activitatea politico-educativă și culturală a adus-o la îndeplinirea politicilor partidului de dezvoltare a industriei, agriculturii, a tuturor sectoarelor de activitate, de ridicare continuă a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor. O dată cu creșterea forțelor de producție, au cunoscut o puternică dezvoltare știința, învățămîntul, cultura, — factori de cea mai mare însemnătate în edificarea cu succes a societății socialiste multilaterale dezvoltate, în creșterea calității muncii și vieții întregului popor.

Totodată, dezbatările din cadrul congresului au pus în evidență faptul că activitatea politico-educativă și culturală nu se ridică încă la înălțimea condițiilor create, a exigențelor sporite puse de partid, de dezvoltarea puternică a bazei tehnico-materiale a societății noastre. Hotărîrile adoptate de congres constituie o angajare fermă a tuturor oamenilor muncii din acest sector de a acționa cu cea mai mare fermitate pentru lichidarea acestei rămîneri în urmă, pentru perfecționarea și ridicarea la un nivel superior a întregii ac-

tivități politico-educative și culturale.

Se poate spune că, prin întregirea sa desfășurare, congresul a constituit încă o manifestare puternică a democrației noastre muncitorești revoluționare, care asigură participarea largă și nemijlocită a oamenilor muncii, a întregului popor la dezbaterile și elaborarea tuturor hotărîrilor ce privesc dezvoltarea diferitelor sectoare de activitate, la conducerea societății, la îndeplinirea consecvență a politicii partidului, a programului general de dezvoltare economică și socială a patriei, de creștere a gradului de civilizație materială și spirituală a întregii națiuni. (Aplauze vii și prelungite).

Tovarăși,

În spiritul și pe baza orientărilor cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului, congresul nostru a adoptat un program cuprinzător de acțiune pentru toate domeniile activității politico-educative și culturale. Trebuie să trecem cu toată hotărîrea la realizarea în viață a acestui program! Să facem astfel încît activitatea politico-educativă să aibă un rol tot mai important în îndeplinirea planului și a programelor de dezvoltare economică și socială a țării, a hotărîrilor Con-

gresului al XIII-lea, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu, eroism — România, comunism!”)

În centrul întregii activități politico-educative trebuie să stea realizarea obiectivului privind trecerea României la un stadiu nou de dezvoltare, creșterea intensă a producției, noua revoluție tehnico-științifică și noua revoluție agrară, realizarea unei profunde revoluții în însuși modul de a gândi și acționa al poporului nostru.

Orientarea fundamentală, de bază a activității politico-educative trebuie să o constituie educarea pentru muncă, pentru participarea activă, conștientă și responsabilă la îndeplinirea sarcinilor de producție, a planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială, de ridicare, pe această bază, a nivelului de trai al întregului popor.

Eficiența muncii politico-educative nu poate fi judecată și apreciată în afara rezultatelor concrete obținute în producția materială și spirituală. Nu poate fi vorba de eficiență în domeniul muncii politico-educative atunci cînd, în producție, persistă neajunsuri, se

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

s-a întîlnit cu primul-ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întîlnit, marți dimineața, cu primul-ministru al

Statului Israel, Yitzhak Shamir, care efectuează o vizită oficială în țara noastră. Premierul israelian a exprimat

deosebită satisfacție de a se reîntîlni cu președintele Nicolae Ceaușescu și

(Continuare în pag. a VII-a)

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, marți, un dineu în onoarea primului-ministru al Statului Israel,

Yitzhak Shamir, și a doamnei Shulamit Shamir.

În acest cadru, președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Yitzhak Shamir au continuat schim-

bul de vederi în probleme de interes comun.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația condusă de primul-ministru al statului Queensland din Australia



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, delegația condusă de primul-mi-

nistru al statului Queensland din Australia, Bjelke Petersen, care efectuează o vizită în țara noastră.

Primul-ministru al statului Queensland a adresat calde mulțumiri

(Continuare în pag. a VII-a)

Angajament ferm pentru ridicarea întregii activități politico-ideologice și cultural-educative la nivelul exigențelor actuale

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Congresul educației politice și culturii socialiste

Mult stimați și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Într-o atmosferă de puternică vibrație patriotică, de înaltă prețuire și profund respect, participanții la Congresul educației politice și culturii socialiste vă adresează cel mai fierbinte omagiu pentru inestimabila și decisivă contribuție teoretică și practică pe care, cu clarviziune și cetezanță revoluționară, ați adus-o și o aduceți neobosit la edificarea istorice opere de dezvoltare socialistă a țării, la fundamentarea amplului program ideologic al partidului, asigurînd înflorirea fără precedent a științei, învățămîntului și culturii naționale, afirmarea pleneră a personalității umane în societatea românească, îmbogățind necontenit cu noi teze și concepte gândirea social-politică, socialismul științific.

Împreună cu toți făuritorii bunurilor materiale și spirituale din patria noastră, cu întregul popor, vă exprimăm, și cu acest prilej, cele mai alese sentimente de dragoste și recunoștință pentru nobila și exemplara dumneavoastră activitate de înflăcărat patriot revoluționar consacrată îndeplinirii înaltelor idealuri de libertate și progres ale poporului român, pentru contribuția de covârșitoare importantă la dezvoltarea multilaterală a României, asigurarea bunăstării și fericirii poporului, la făurirea omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, constructor devotat al socialismului și comunismului pe pămîntul scump al țării. Sub semnul generozității dumneavoastră teze, idei și orientări, cu privire la rolul partidului de centru vital al întregii națiuni, la continuitatea procesului revoluționar și promovarea permanentă a spiritului novator, la făurirea socialismului cu poporul și pentru popor, la perfecționarea continuă a democrației

muncitorești revoluționare, comunistii, toți cei care lucrăm în domeniul educației politice și culturii socialiste susținem în mod unanim concepția profund științifică și activitatea intensă pe care o desfășurați pentru perfecționarea necontenită a muncii politico-educative, de formare și modelare a conștiinței socialiste, de educare a tinerilor generații, a tuturor cetățenilor țării în spiritul patriotismului socialist, al dragostei față de patrie, partid și popor, al răspunderii și atașamentului față de marile noastre cuceriri revoluționare. Ne exprimăm și cu acest prilej înalta prețuire și neajmărită recunoștință pentru viața permanentă pe care o acordăți dezvoltării și modernizării continue a învățămîntului și științei, înfloririi și afirmării tot mai puternice a culturii naționale, a geniului creator al poporului, ca factori fundamentali în formarea omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, în promovarea adevăratului umanism al societății noastre, în edificarea socialismului și comunismului în România.

Gînduri și sentimente de respectuoasă stimă și considerație, de aleasă prețuire și caldă recunoștință exprimăm, totodată, — față de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și de stat, ilustru savant de amplă recunoștință internațională pentru prodigioasa activitate pe care o desfășurați —

CONGRESUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎRE privind adoptarea cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu ca document programatic al întregii activități politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare și formare a omului nou, de înflorire a culturii socialiste

Congresul educației politice și culturii socialiste dă o înaltă apreciere magistralei cuvîntări a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, document de o inestimabilă valoare ideologică și politică, teoretică și practică, ce înfățișează, pe baza unei profunde analize a marilor transformări revoluționare petrecute în societatea noastră, a cerințelor și exigențelor noii etape de dezvoltare socialistă a României, obiectivele și orientările fundamentale pentru ridicarea la un nivel superior a întregii activități politico-educative, de dezvoltare a conștiinței

socialiste, de formare a omului nou, înaintat, de înflorire și înobilare spirituală a vieții întregului nostru popor.

Congresul își însușește, în unanimitate, tezele, ideile și orientările cuprinse în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și adoptă acest strălucit document drept program de muncă și acțiune al întregii activități de educație socialistă a maselor, de ridicare a nivelului politic, ideologic și cultural al tuturor membrilor societății, de creștere a contribuției muncii politico-educative la dezvoltarea generală, economică și socială a țării, la îndeplinirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

APELUL

Congresului al III-lea al educației politice și culturii socialiste din România pentru dezarmare nucleară și generală, pentru pace

IN PAGINA A III-A

CONGRESUL AL III-LEA AL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

Cuvîntarea tovarăsei Elena Ceaușescu la încheierea lucrărilor congresului



(Urmare din pag. 1)

inregistrează rămîneri în urmă în realizarea planului, se risipește materia primă și materialele, se fac lucruri de slabă calitate!

Activitatea politico-educativă trebuie să ducă la creșterea nivelului de conștiință și responsabilitate al fiecărui om al muncii, al fiecărui colectiv, în vederea obținerii unor rezultate tot mai bune în tehnică, în producție, în asigurarea unei cât mai bune gospodării a avuției obștești, în înlăturarea proprietății socialiste — baza progresului multilateral al societății noastre.

Să avem permanent în vedere că nivelul conștiinței revoluționare este strîns legat de ridicarea gradului de pregătire profesională, tehnică și culturală — și să acționăm ca întreaga activitate politico-educativă să asigure lărgirea orizontului de cunoștințe politice, tehnice și culturale al fiecărui om al muncii, al întregului popor.

Trebuie să dezvoltăm spiritul de inițiativă și răspundere în înlăturarea exemplară a prevederilor planului pe acest an și pe întregul cincinal, în realizarea importantelor cerințe pe care actuala etapă le pune în domeniul creșterii productivității muncii și reducerii consumurilor materiale, al ridicării calității și nivelului tehnic al produselor, al aplicării noului mecanism economic-financiar, a principiilor autoconducerii și autogestunii, al creșterii eficienței economice — ceea ce asigură pentru sporirea venitului național și ridicarea nivelului de trai al poporului. (Vii aplauze).

Un obiectiv permanent al muncii politico-educative trebuie să-l constituie întărirea ordinii, disciplinei în toate domeniile, eliminarea oricăror manifestări de încălcare a legilor și normelor statului nostru socialist, a oricăror tendințe de a trăi fără muncă și de a trăi de îndrăgălașii și de indisciplinați în gospodărirea avuției obștești, a mentalităților și atitudinilor inapoiate, retrograde față de muncă și societate.

Activitatea politico-educativă trebuie să asigure însușirea de către toți oamenii muncii a unei concepții superioare despre drepturile și îndatoririle ce le revin în societate, a normelor și principiilor etice și echității socialiste, ale umanismului socialist.

Să facem astfel încît munca educativă să aibă un rol tot mai important în dezvoltarea conștiinței socialiste, în formarea de convingeri și trăsături morale învințite, a unei atitudini noi, responsabile față de muncă și de societate, față de interesele dezvoltării României, de ridicare a ei pe noi culmi de progres și civilizație! (Aplauze și urale puternice: se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu să trăiască, România să-nflorească!")

La baza întregii activități politico-educative trebuie să situăm permanent concepția revoluționară, materialist-dialectică despre lume și viață a partidului nostru, principiile socialismului științific. Numai astfel vom putea contribui la înarmarea oamenilor muncii cu înțelegerea clară a fenomenelor din natură și societate, vom asigura ca întregul popor să acționeze cu toate forțele și în mod constant pentru a-și face viitorul liber, demn și fericit, viitorul socialist și comunist! (Aplauze puternice, îndelungate).

Un rol hotărîtor în dezvoltarea și răspîndirea științei și culturii,

în pregătirea tineretului pentru muncă și viață, în formarea omului nou și dezvoltarea conștiinței socialiste, revoluționare îl au școala, învățămîntul nostru de toate gradele. Este, de aceea, o îndatorire de înaltă răspundere a cadrelor didactice din întregul învățămînt de a asigura pregătirea temeinică a tinerei generații, formarea de cadre de muncitori, tehnicieni, specialiști cu un orizont larg de cunoștințe științifice, tehnice și culturale, cu o concepție înaltă despre lume și viață, pătrunse de un puternic spirit revoluționar, profund devotate cauzei socialismului și comunismului.

În condițiile revoluției tehnico-științifice moderne cresc puternic rolul și contribuția științei în întreaga dezvoltare a societății noastre. Este necesar, de aceea, să asigurăm răspîndirea largă a cunoștințelor științifice în rândurile oamenilor muncii, cunoașterea și însușirea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, ale cunoașterii universale.

Întreaga activitate politico-ideologică și culturală trebuie să aducă o contribuție deosebită la educarea în spiritul patriotismului socialist, revoluționar, al dragostei față de patrie, partid și popor, față de națiunea noastră socialistă. Să asigurăm baza acestei activități a întregii noastre națiuni în înlăturarea istorice și a marilor transformări revoluționare care au schimbat viața întregii țări în anii construcției socialiste, cit și cunoașterea aprofundată a istoriei naționale, a eroismului înaintașilor care au luptat și au înfruntat primejdiile pentru a apăra și păstra ființa națională a poporului român, dreptul său la o viață liberă, independentă! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu și poporul, România, viitorul!")

Tovarăși,

O puternică manifestare a culturii noastre socialiste, a caracterului său de masă, profund democratic o constituie Festivalul național „Cîntarea României!", care reprezintă cel mai larg cadru de participare a maselor populare la viața și la creația cultural-artistică, la dezvoltarea și afirmarea tot mai puternică a genului creator al poporului român, a tuturor talenților cultural-artistici și tehnico-științifice din rândurile muncitorilor, tinerilor și intelectualiilor, ale întregului nostru popor. Folosind experiența acumulată pînă acum, să acționăm pentru dezvoltarea și diversificarea continuă a formelor de manifestare a festivalului! Să asigurăm participarea activă a oamenilor muncii din toate unitățile economico-sociale, din toate orașele și comunele la activitatea de creație tehnică și cultural-artistică din cadrul festivalului, contribuind direct, pe această cale, la ridicarea nivelului cultural, la formarea omului nou, la făurirea civilizației și culturii socialiste în România!

O răspundere deosebită în dezvoltarea și afirmarea culturii noastre socialiste, a creației cultural-artistice revine uniunilor de creatori. Literatura, muzica, artele plastice, teatrul, cinematografia, creația artistică, în general, au misiunea și îndatorirea de a crea și îmbogăți patrimoniul național cu noi opere valoroase, pătrunse de umanism revoluționar, de profundă încredere în marile noastre idealuri comuniste, care să servească

dezvoltării conștiinței socialiste, educării omului nou, să redea, în forme originale cit mai variate, preocupările și aspirațiile poporului, lupta și munca sa pentru construirea socialismului și comunismului. (Aplauze puternice, îndelungate).

De asemenea, presa, radioul, televiziunea, toate mijloacele de informare în masă trebuie să-și perfecționeze continuu activitatea, să redea — prin mijloacele specifice de care dispun — activitatea uriașă desfășurată de întregul popor, marile realizări și transformări revoluționare ce au loc în patria noastră, să unească și să mobilizeze larg energiile creatoare ale întregului popor în onera de construire a societății noi, socialiste.

În organizarea și desfășurarea activității cultural-educative, o mare răspundere revine Consiliului Cultural și Educației Socialiste, precum și comitetelor județene de cultură și educație, care trebuie să asigure ca toate instituțiile și mijloacele cultural-educative ale societății noastre să-și unească forțele și să-și îmbunătățească continuu activitatea, să desfășoare cele mai eficiente acțiuni care să contribuie la lărgirea orizontului cultural al oamenilor muncii, la mobilizarea lor în înlăturarea politicii de construcție socialistă, de dezvoltare economico-socială a patriei.

La buna organizare și desfășurare a activității politico-educative și cultural-artistice trebuie să participe activ și să aducă o contribuție nemijlocită sindicatele, organizațiile de tineret, de femei, toate organizațiile și organismele Frontului Democrației și Unității Socialiste, care reunește, practic, în cadrul lor, toate categoriile de oameni ai muncii.

Întreaga activitate politico-educativă și culturală trebuie să se desfășoare sub conducerea nemijlocită a partidului, a organelor și organizațiilor sale. Comitetele județene, municipale, orașenești și comunale au datoria să asigure îndrumarea și orientarea întregii activități politico-educative și culturale, astfel încît acestea să aducă o contribuție hotărîtoare la ridicarea nivelului de pregătire politică, ideologică și tehnico-profesională a oamenilor muncii, la dezvoltarea spiritului revoluționar și a responsabilității în muncă și în viață, la realizarea unei adevărate revoluții în gîndirea și acțiunea fiecărui om al muncii, a întregului popor. (Vii și îndelungate aplauze).

Tovarăși,

Acționînd pentru dezvoltarea economico-socială a țării, pentru progresul necontenit al științei, învățămîntului și culturii, partidul și statul nostru acordă, totodată, o atenție deosebită evoluției vieții mondiale, participă activ la eforturile pentru promovarea fermă a politicii de pace și colaborare internațională.

În actualele împrejurări internaționale nu există problemă mai importantă decît aceea de a se face tot pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, pentru apărarea păcii și vieții popoarelor! (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceaușescu — pace!", „Dezarmare — pace!")

Este mai necesar ca oricînd ca toate popoarele, forțele înaintate de pretutindeni — în rîndurile cărorora oamenii de știință, cultură și

artă reprezintă un detașament important al luptei pentru pace și progres — să-și unească eforturile și să concluzioneze tot mai strîns în vederea preîntîmpinării războiului, a unei catastrofe nucleare, pentru a asigura triumful politicii de pace și colaborare.

Congresul nostru a dat expresie angajamentului ferm al tuturor oamenilor de cultură și artă din țara noastră de a acționa cu hotărîre, împreună cu întregul popor, pentru înlăturarea neabătută a politicii partidului și statului nostru de pace și colaborare, de dezarmare, pentru a face tot mai puternic auzul glasului de pace al României, voința și hotărîrea poporului român de a lupta cu cea mai mare fermitate pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor — la viață, la pace, la dezvoltare liberă și demnă! (Vii și îndelungate aplauze).

De la tribuna acestui înalt forum al educației și culturii socialiste, să adresăm tuturor oamenilor de cultură, știință și artă din Europa și din întreaga lume chemarea de a ne uni forțele și a lupta activ pentru dezarmare, pentru pace și colaborare, pentru apărarea dreptului fundamental al cunoașterii și civilizației umane, de a face ca ele să servească întotdeauna progresului și bunăstării popoarelor, libertății și independenței tuturor națiunilor lumii! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu, România — pacea și prietenia!")

În încheiere, doresc să exprim convingerea că lucrările congresului, documentele pe care le-am adoptat se vor înscrie ca un moment de seamă în întreaga activitate politico-educativă și culturală.

Disponem de tot ce este necesar, de un detașament puternic de activiști de partid și de stat în domeniul ideologic, educației și culturii, să facem tot pentru a asigura ridicarea la un nivel tot mai înalt a întregii muncii de educare și formare a omului nou — constructor al socialismului și comunismului pe pămîntul patriei! (Aplauze puternice, îndelungate).

Să întîmpinăm Conferința Națională a partidului și a 40-a aniversare a proclamării Republicii ca realizări tot mai mari în îndeplinirea planului pe acest an și pe întregul cincinal! Să facem ca activitatea politico-educativă și culturală să-și aducă contribuția, la obținerea unor realizări cit mai însemnate în toate domeniile, la înlăturarea neabătută în viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, la ridicarea patriei noastre pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres! În noua etapă a revoluției socialiste, activitatea politico-educativă și culturală să devină o puternică forță de unire a întregului popor în lupta pentru victoria comunismului în România! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!")

În numele conducerii de partid, vă adresez dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din domeniul educației politice și culturii socialiste, întregului nostru popor cele mai calde urări de noi și tot mai mari succese în întreaga activitate! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — pace!", „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mindria!")

TELEGRAMA ADRESATĂ

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Congresul educației politice și culturii socialiste

(Urmare din pag. 1)

soară, cu pasiune și înaltă competență, pentru contribuția deosebită la dezvoltarea impetuoasă a științei și învățămîntului, la continua înflorire a culturii în țara noastră.

Congresul educației politice și culturii socialiste dă o înaltă apreciere și își exprimă totala aderență față de magistrala dumneavoastră cuvîntare rostită în descurcarea lucrurilor acestui larg și reprezentativ forum al democrației muncitorești, care se constituie într-o strălucită analiză a marilor prefaceri revoluționare cunoscute de societatea românească în anii socialismului, a realizărilor dobîndite în activitatea politico-educativă, științifică și cultural-artistică, precum și a problemelor privind îmbunătățirea și intensificarea muncii politice, ideologice și cultural-educative desfășurate în rîndul maselor, sporirea eficienței acesteia în vederea realizării exemplare a sarcinilor de plan pe anul 1987 și pe întregul cincinal, înlăturării hotărîrilor Congresului al XIII-lea și a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Aprobînd și însușindu-și întru totul tezele, ideile și orientările cuprinse în excepționala dumneavoastră cuvîntare, congresul a adoptat-o în unanimitate ca document-programatic de muncă și acțiune revoluționară pentru toți cei ce își desfășoară activitatea în domeniul educației politice și culturii socialiste.

Pornind de la orientările și îndemnul cuprinse în ampla și mobilizatoare dumneavoastră cuvîntare, vă raportăm că am dezbătut, într-un spirit de înaltă responsabilitate și exigență comunistă, și am adoptat hotărîri de maximă însemnătate pentru ridicarea la un nivel superior a întregii activități politico-ideologice și cultural-educative, în strînsă concordanță cu cerințele noii etape de dezvoltare socialistă a patriei. Pe deplin conștienți de marile răspunderi ce ne revin, analizînd întru-cît am putut spirit critic și autocritic modul în care oamenii muncii din aceste domenii importante de activitate politică și socială au acționat pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid, ne angajăm să depunem eforturi strălucitoare în vederea perfecționării necontenite a activității de pregătire multilaterală, ideologică, politică, științifică și culturală a tuturor cetățenilor patriei, contribuind astfel la formarea omului nou, capabil să asigure transparența exemplară în viață a cetezătorilor planului și programe de ridicare a României socialiste pe toate etapele de progres și civilizație.

Reafirmăm și cu acest prilej hotărîrea noastră fermă de a face tot pentru pregătirea ideologică, politică, culturală a tuturor cetățenilor în spiritul concepției științifice a partidului nostru despre lume, societate și om, al noului norme etice și echitate, în conformitate cu principiile de organizare politică a societății și de funcționare a economiei socialiste, pentru cultivarea spiritului militant, patriotic, revoluționar, pentru formarea și afirmarea plenară a convingerilor politice, filozofice, morale și estetice înaintate ale umanismului socialist. Vom situa în permanență în centrul activității noastre politico-educative și culturale realizarea în cele mai bune

condiții a planului și a programelor de organizare și modernizare a producției, creșterea productivității muncii, buna gospodărire și valorificare a resurselor materiale și de muncă ale societății, aplicarea fermă a noului mecanism economic-financiar, a autoconducerii și autogestunii, sporierea eficienței economice și asigurarea creșterii necontenite a venitului național, înlăturarea unei noi calități a muncii și vieții întregului popor. Prin toate mijloacele de care dispunem vom manifesta mai multă exigență și spirit revoluționar în combaterea mentalităților inapoiate, retrograde, a fenomenelor negative manifestate în viața societății, a oricăror încălcări ale legilor și normelor de etică și echitate socialistă, incompatibile cu concepția partidului nostru despre lume și viață, cu morala comunistă.

Sunt directă conducere și îndrumare a organelor și organizațiilor de partid, de stat și de economie, dumneavoastră exemplu de muncă și viață, vom acționa cu hotărîre pentru a îndeplini în mod exemplar orientările și indicațiile pe care ni le-ați dat în vederea creșterii aportului muncii politico-educative și culturale la însușirea temeinică a concepției revoluționare, materialist-dialectice despre lume și viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Strîns uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, vă asigurăm că vom face tot pentru a răspunde pe deplin misiunii fundamentale pe care ați pus-o în fața noastră, ca întreaga activitate politico-educativă să se ridice, prin toate coordonatele sale, la nivelul înalțelor cerințe impuse de progresul rapid și susținut al forțelor de producție, de actuala etapă de dezvoltare a societății românești. Ne vom consacra întreaga putere de muncă și vom acționa cu devotament revoluționar pentru creșterea continuă a rolului activității politico-ideologice și cultural-educative în mobilizarea oamenilor muncii în vederea înlăturării exemplare a hotărîrilor înaltului forum al spiritualității românești, ale Congresului al XIII-lea al partidului, a obiectivelor strategice privind trecerea României, prin la sfîrșitul acestui deceniu, în rîndul țarilor cu dezvoltare economică deosebită, aducîndu-ne astfel o contribuție însemnată la ridicarea scumpei noastre patrii, liberă, sovrăna și independentă, pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație.

Exprimînd gîndurile și simțămîntele tuturor celor ce și desfășoară activitatea în domeniul educației politice și culturii socialiste, ne angajăm în fața partidului și a poporului, la dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarăși secretar general, că nu vom precupeți nici un efort pentru a împliniina Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a Republicii cu noi și tot mai mari realizări în activitatea noastră, participînd cu toate forțele la munca și eforturile întregului popor pentru realizarea cu succes a planurilor de dezvoltare economică și socială a țării pe acest an și pe întregul cincinal, la transparența neabătută în viață a istoricilor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, a Juminosului Program de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

APELUL

Congresului al III-lea al educației politice și culturii socialiste din România pentru dezarmare nucleară și generală, pentru pace

Participanți la cel de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste, dezbătînd probleme generale ale dezvoltării pașnice a României, ale formării omului nou, înaintat al societății noastre socialiste, constient de marile răspunderi ce-i revin în epoca noastră, și-au exprimat, și cu acest prilej, profunda îngrijorare față de evoluția deosebit de gravă și complexă a situației internaționale, de pericolele tot mai mari pe care înarmările, îndeosebi înarmările nucleare, le creează la adresa păcii și civilizației întregii omeniri, a dreptului fundamental al tuturor oamenilor la viață, la existență liberă și demnă.

Congresul, larg și reprezentativ forum al democrației noastre muncitorești revoluționare, susținînd întru totul inițiativa de amplu răsunet internațional ale ilustrului conducător al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, dînd expresie voinței ferme de pace a întregului popor, adresează oamenilor de cultură, artă și știință, creatorilor de valori spirituale din Europa și din întreaga lume, tuturor oamenilor politici, popoarelor de pretutindeni chemarea de a ne uni eforturile și de a acționa cu toată responsabilitatea — acum, pînă nu este prea tîrziu — pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru eliminarea primejdiei unui război nuclear.

Cu sentimentul marilor răspunderi ce ne revine prin însăși misiunea noastră socială, noi, oamenii de cultură, artă și știință, să ne punem întreaga noastră putere de creație în slujba apărării omenirii de amenințarea unui război nuclear distrugător, să milităm, cu mijloacele noastre specifice, pentru dezarmare nucleară și convențională, pentru triumful rațiunii și păcii.

Conștienți de pericolul grav pe care-l reprezintă pentru omenie continuarea cursei înarmărilor, producerea și experimentarea de noi tipuri de arme nucleare, de alte mijloace de distrugere în masă, să facem tot pentru ca să se ajungă cit mai curînd la un acord între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune de pe continentul european, ca un prim pas spre realizarea de noi înțelegeri care să ducă la eliminarea și lichidarea totală a armelor nucleare din Europa și din lume.

Ca oameni de cultură, artă și știință, care cunoaș și înțeleg cel mai bine puterea distructivă a atomului, să ne opunem cu toată hotărîrea politicii absurde, lipsite de sens, prin care o bună parte din strălucitele creații ale minții umane, ale revoluției tehnico-științifice contemporane sînt detruște de la rosturile lor firești, fiind folosite împotriva progresului și civilizației, a vieții pe Pămînt.

În epoca celui mai mare avînt al gîndirii științifice, a unor descoperiri cu adînci implicații în toate laturile existenței umane, avem răspunderea deosebită de a determina folosirea numai și numai în scopuri pașnice a energiei nucleare și a substanelor chimice, punerea acestora exclusiv în folosul progresului și al prosperității tuturor popoarelor.

Cultura, știința și arta nu pot înflori și nu se pot dezvolta decît în condiții de pace și colaborare. Nici un popor nu-și poate asigura progresul și bunăstarea decît în condiții de pace și securitate deplină. Reflectînd cu toată răspunderea la evoluția situației internaționale, la pericolul nuclear, chemăm pe toți slujitorii artei, științei și culturii ca, prin puterea de influențare a creației noastre, să decidem drum larg spre inimile oamenilor și să-i facem să înțeleagă că acum, în epoca atomică, toate popoarele sînt amenințate de distrugerea nucleară, că, în ciuda marilor sale diversități, umanitatea este una. Toți locuitorii planetei au îndatorirea de a fi mereu pe baricadele luptei pentru pace, pentru dezarmare, pentru eliminarea definitivă a războaiului din viața omenirii. Toți avem datoria de a veghea ca

nicînd glasul tinerilor, al bombelelor și rachetelor nucleare să nu suprima marea fîntînă de bunuri materiale și spirituale, să nu reducă la tăcere vocea creatorilor de frumos!

Să acționăm uniți, să punem mal presus de orice interesele apărării păcii, ale vieții și civilizației pe Pămînt! Să facem tot pentru ca Europa — care a dat omenirii importante valori ale civilizației umane, dar pe care se află astăzi cele mai mari arsenale de arme nucleare și mijloace de distrugere în masă, neprofecționate — să devină un continent al deplinei necesități, al colaborării, înțelegerii și păcii, fără nici un fel de rachete și arme nucleare!

Noi, participanți la cel de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste, însușindu-ne pe deplin aprecierile de excepțională însemnătate teoretică și practică ale președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la evoluțiile și tendințele vieții internaționale, ne exprimăm, împreună cu întregul nostru popor, deplină convingere că națiunile lumii, forțele înaintate de pretutindeni, — în rîndurile cărora oamenii de cultură, știință și artă reprezintă un puternic detașament al luptei pentru pace și progres — dispun de forțe și capacități necesare pentru a curma mersul evenimentelor spre încordare și război și pentru a asigura generațiilor de astăzi și de mine o lume a păcii și înțelegerii, fără arme și războaie.

Acționînd într-o strînsă unitate cu toți creatorii de bunuri materiale și spirituale, cu toți cei cărora le sînt scumpe pacea și viața, sîntem hotărîți să contribuim energetic, pe măsura puterilor noastre, la afirmarea politicii de dezarmare, colaborare și pace, la crearea unui climat internațional de liniște, încredere și respect reciproc între oameni și națiuni!

Prin acțiunea noastră strîns unită, prin lupta și eforturile popoarelor noastre, să asigurăm triumful politicii de dezarmare, de colaborare și încredere, să cucerim pacea — bunul cel mai de preț al omenirii!

CONGRESUL AL III-LEA AL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

Dezbaterile din secțiuni

Secțiunea pentru problemele educației politico-ideologice și ale activității politice de masă, pentru mobilizarea oamenilor muncii la îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială a patriei

Lucrările au fost conduse de un prezidiu alcătuit din tovarășii Emil Bobu, The Ceausescu, Tamara Bobrin, Dumitru Ghișe, Constantin Niță, Ion Teoreanu, Ion Toma.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvântul tovarășii: Alecu Floarea, Păun Bratu, Petre Popa, Liliana Mihai, Aurel Ghișoiu, Teodor Mohora, Valentin Bodea, Rodica Beru, Iancu Bunoio, Constana Zamfir, Marinache Andronic, Vasile Mihai, Rozalia Bocu, Nicolae Cuțăr, Mihai Alexandru, Ana Arduștan, Gavril Costea, Ioan Oancea, Melania Fusu, Aurel Coleașă, Sava Tudoran, Gheorghe Filosofie, Floare Sălăjan, Ion Jinga, Emilia Bilei, Nicolae Neacu, Siana Crăciunoiu, Gheorghe Arădoșie, Ion Răcaru, Valeria Cădărean, Vasile Crisăan, Valentin Vătuș, Constantin Floarea, Marin Tănase.

Dezbaterile au evidențiat însemnătatea deosebită a orientărilor secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceausescu, privind creșterea eficienței muncii politice și cultural-educative, întărirea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor, imbușăcirea unuia om nou, cu o concepție înaintată despre lume și viață, cu o temeinică pregătire politică și profesională.

În spiritul tezelor și aprecierilor cuprinse în cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceausescu la tribuna congresului, în cursul dezbaterilor a fost înfățișată preocuparea organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești pentru perfecționarea formelor și mijloacelor activității politice de masă în vederea mobilizării oamenilor muncii la îndeplinirea programelor și generalizarea experienței pozitive și a inițiativelor muncitorești, aplicarea noului mecanism economico-financiar, realizarea autoconducerii muncitorești, îndeplinirea obiectivelor noului revoluționar, imbușăcirea calității produselor, modernizarea producției, reducerea cheltuielilor de producție și a consumurilor de materii prime, combustibil și energie, realizarea sarcinilor la export, întărirea ordinii și disciplinei în muncă.

Au fost, de asemenea, dezbătute pe larg problemele imbușăcirii conținutului și creșterii eficienței învățământului politico-ideologic în strânsă legătură cu cerințele producției și ale educației, ale participării cadrelor de partid și de stat, a propagandistilor la activitatea pentru popularizarea, cunoașterea și aplicarea prevederilor documentelor de partid.

Au fost evidențiate acțiunile politico-ideologice și cultural-educative organizate în întreprinderi și instituții pentru aplicarea în viață a normelor etice și echității socialiste, pentru combaterea stărilor și manifestărilor negative care mai există în mod de gîndire și comportare al unora. De asemenea, a fost înfățișată stăruința desfășurată de organizațiile de partid, organizațiile de masă și obștești, instituțiile de cultură și învățământ pentru răspindirea cunoștințelor științifice, tehnice, culturale în rândul maselor, pentru educarea material-științifică și formarea unor convingeri atestate.

Participanții la dezbateri s-au angajat să acționeze cu dăruire pentru realizarea sarcinilor ce le revin, din expresie hotărârii celor ce lucrează în domeniul activității ideologice și cultural-educative de a contribui la transparența în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român și a hotărârilor celui de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste.

Secțiunea pentru activitatea cultural-educativă și artistică desfășurată de instituțiile și așezămintele de cultură

Lucrările secțiunii au fost conduse de un prezidiu format din tovarășii Mișu Dobrescu, Nicolae Căilinoi, Suzana Gădea, Floarea Ghiță, Malec Ani, Virginia Necula, Dumitru Rădu, Popescu.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvântul tovarășii: Eugen Florescu, Viorel Negriță, Rafila Iacob, Ion Brad, Florina Stănescu, Teodora Mureșan, Amza Săceanu, Elena Deleanu, Pavel Floarea, Letaș Lajos, Nicolae Căilinoi, Andrei Onesa, Vasile Celiuș, Dinu Săraru, Viorel Mărginean, Vasile Iacob, Angela Brediceni, Ion Popescu, Gopo, Dumitru Dosean, Lazăr Bălcuș, Gabriela Jalea, Vancea, Dumitru Iacobescu, Valeriu Răpeanu, Stela Chioveanu, Traian Drăgănescu, Constantin Teuș, Valeria Căseșu Secu, Izak Marton, Alexandru Cebuc, Rodica Dominte, Ion Vitan, Ecaterina Oproiu, Maria Mariana Frincu, Matei Simandan.

Cel ce au luat cuvântul au analizat, în lumina orientărilor formulate de secretarul general al partidului, activitatea desfășurată pentru educarea revoluționară a maselor, pentru antrenarea tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea exemplară a programelor de dezvoltare economico-socială a țării, evidențind însemnătatea deosebită a hotărârilor congresului politico-ideologic și culturii socialiste, larg și reprezentativ forum democratic, convocat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceausescu, puternică manifestare a unității frontului educației și culturii socialiste pentru îndeplinirea născută a Programului ideologic al partidului.

În lumina Programului Ideologic al partidului, vorbitorii au spus:

În aceste momente de înaltă semnificație pentru poporul nostru, în preajma sărbătorilor de la 23 August și a Conferinței Naționale a P.C.R., permițemi-mi să exprim, încă o dată, angajamentul solemn al muncii și învățaților de acțiune cu toată fermitatea și răspunderea pentru îndeplinirea exemplară a orientărilor și sarcinilor ce ne revin din marșul nostru revoluționar, la tovarășul Nicolae Ceausescu, din istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, pentru înflorirea nenecetată a scumpului nostru patrii, Republica Socialistă România.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII AURELIA BRATU

În numele celor peste 18.000 de oameni ai muncii din întreprinderile de producție și activități culturale București, dau glas sentimentelor de profundă simă, înaltă prețuire și nemărginită recunoștință pe care le nutrim față de conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceausescu, strălucit patriot, revoluționar înflăcărat, strateg vizionar al amplului proces de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism, pentru tot ce a făcut și face spre binele și fericirea poporului, pentru contribuția sa înflorire a patriei noastre.

Exprimăm recunoștința noastră fierbinte tovarășului academician doctor inginer Elena Ceausescu, militant de frunte al vieții politice, sociale și științifice, prestigios om de știință, recunoscut și apreciat pe toate meritele globului, a cărui rodnică și neobosită activitate este pusă cu dăruire în

partid, a altor factori cu atribuții în domeniul educației pentru cultivarea sentimentelor abile ale patriotismului socialist, ale dragostei nețărmurite față de partid și de stat, muncă depusă pentru aplicarea în viață a politicii naționale științifice a partidului și statului nostru, pentru întărirea și frății tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la continua imbușăcirea a conținutului activităților organizate în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, vorbitorii au prezentat acțiunile organizate pentru ridicarea gradului de pregătire ideologică, politică a tuturor oamenilor muncii, stimularea participării masei la creația tehnico-științifică în strînsă legătură cu cerințele producției și educației, pentru promovarea consecventă a noului în toate domeniile, a ideilor înaintate, pentru combaterea oricăror fenomene care contravin eticii și echității socialiste, legilor țării.

În cadrul secțiunii s-a dezbătut pe larg preocupările pentru perfecționarea stilului de muncă al organelor și organizațiilor de partid în conducerea unitară a întregii activități ideologice, în mobilizarea tuturor factorilor la realizarea sarcinilor ce le revin din hotărârile de partid și indicatiile secretarului general al partidului.

Dezbaterile au prilejuit, prin problemele abordate, un larg schimb de experiențe pentru perfecționarea formelor și metodelor educației socialiste a maselor, pentru cunoașterea și generalizarea unor modalități avansate în activitatea cultural-educativă.

Relevind rezultatele și experiența pozitivă obținută în activitatea ideologică, politică și cultural-artistică, în munca așezămintelor culturale, de învățământ, participanții la dezbateri au subliniat, în același timp, în spirit critic și autocritic, o serie de lipsuri și neajunsuri ce continuă să se mențină în aceste domenii. Vorbitorii s-au referit la faptul că învățământul politico-ideologic, propaganda vizuală, celelalte forme ale muncii politice de masă nu sînt în totală concordanță cu cerințele producției care preocupă colectivitatea de oameni ai muncii, îmbracă adeseori un caracter general, în activitatea cultural-artistică se manifestă uneori festivism, insuficiență preocupare pentru cuprinderea unui număr sporit de participanți la activitățile întreprinse.

În lucrile de cuvînt s-au făcut numeroase propuneri care vizează imbușăcirea conținutului și sporierea eficienței activității politico-ideologice, realizarea unei mai strînse legături a muncii de educație cu sarcinile ce revin unităților economice și instituțiilor cultural-educative, îmbogățirea și mai buna gospodărie și folosire a bazei materiale existente.

Participanții la dezbateri s-au angajat să acționeze cu dăruire pentru realizarea sarcinilor ce le revin, din expresie hotărârii celor ce lucrează în domeniul activității ideologice și cultural-educative de a contribui la transparența în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român și a hotărârilor celui de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste.

Participanții la dezbateri au dat cea mai înaltă apreciere organizării, din inițiativa secretarului general al partidului, prezidiului R.P.U.B.L.I.C.I.I., tovarășul Nicolae Ceausescu, a congresului educației politice și culturii socialiste, nouă și importantă contribuție la lărgirea și perfecționarea sistemului democrației noastre muncitorești revoluționare.

Vorbitorii au subliniat dezvoltarea fără precedent a științei în țara noastră, contribuția hotărâtoare adusă de tovarășii academicieni doctor inginer Elena Ceausescu, savant de largă recunoaștere internațională, președintele Națiunii al Științei și învățămîntului, în orientarea efortului de inovare și creație științifică pus în slujba progresului și dezvoltării țării.

În mod unanim, participanții la dezbateri au relevat importanța tezelor și orientărilor generale al partidului, prezidiului tovarășului Nicolae Ceausescu, modul unitar în care trebuie abordate activitățile din sfera creației tehnico-materiale și a culturii socialiste, în scopul de a forma un om nou,

construcătorul conștient al societății socialiste și comuniste.

În timpul dezbaterilor s-a insistat asupra responsabilității sporite pe care fiecare om, la locul său de muncă, trebuie să aibă în vederea dezvoltării pe plan larg a unor inițiative valoroase privind înnoirea produselor, economisirea materiilor prime și energiei, ridicarea productivității muncii, creșterea calității rezultatului muncii, ridicarea competenței tuturor activităților din diverse domenii.

Au fost evidențiate cu deosebită pregnanță unitatea dintre munca de educație politică și cultural-artistică, cu influențe pozitive în toate sectoarele de activitate, orientarea și măsurile concrete care au condus la creșterea gradului de cultură socialistă a fiecărui om al muncii și al nivelului său de educație politică, dovedit prin rezultatele în muncă ce au cunoscut, an de an, cotul tot mai înalt.

S-a apreciat în mod deosebit preocuparea tuturor organelor și organizațiilor de masă și obștești de a dezvolta creația tehnico-științifică și culturală, pentru formarea unui om nou cu înalt grad de instrucție și cultură, capabil să stăpînească cele mai avansate tehnici, să acționeze hotărît pe linia dezvoltării intensive a economiei, a creșterii productivității muncii, ridicării calității produselor, exportului de produse și tehnologii, utilizării raționale a resurselor materiale de care dispune societatea.

Vorbitorii au prezentat o serie de rezultate pozitive obținute în toate județele țării în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, a sarcinilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceausescu.

S-a evidențiat că, așa cum a cerut secretarul general al partidului, activitatea de creație a devenit tot mai pregnantă o acțiune de masă, cuprinzînd profesii variate, oameni de vîrstă diferită și întregul cercetător și învățămîntul și producția a condus la realizarea unor colective puternice, capabile de a

realiza probleme importante ale economiei, ale programelor prioritare de dezvoltare a țării.

În dezbateri s-a apreciat că la rezultatele obținute a contribuit și activitatea susținută a comisiilor inginerilor și tehnicienilor, care au reușit să mobilizeze pe un front larg colective de muncitori, tehnicieni și ingineri, în special în găsirea de soluții în acțiunile de organizare și modernizare a producției, multe din aceste rezolvări reprezentînd valoroase inovații sau invenții.

În lucrile de cuvînt au fost relevate o serie de experiențe pozitive, între care alăturarea de colective interdisciplinare cu sarcini de rezolvare concretă a unor tematici, expoziții de invenții, întîlniri cu specialiștii, cursuri de pregătire, organizări de concursuri profesionale, planuri tematice de inovații pe domenii concrete vizînd economiile de materiale și energie, cercuri de calitate. Dezbaterile din cadrul secțiunii au evidențiat sarcina importantă a perfecționării profesionale a tuturor oamenilor muncii, în concordanță cu mutațiile pe care le impune noua revoluție industrială.

În lucrile de cuvînt au fost criticate și unele aspecte negative, cum este cazul neapănderii întregului personal tehnic în condiții de creativitate și modernizare a producției, generalizarea tehnicii și ingineriei valoroase, lipsa de colaborare între comisiile județene ale inginerilor și tehnicienilor.

În același timp, au fost subliniate o serie de neajunsuri existente pe linia aplicării rezultatelor cercetării, a generalizării lor cu operativitate, a concentrării eforturilor asu-

pra celor mai importante probleme ce stau în fața colectivului de muncă. Nu întotdeauna inovațiile sau invențiile aparținute și-au găsit loc în practică, fapt care a favorizat menținerea în producție a unor produse și tehnologii învechite, mari consumatoare de materii prime și energie, a instalărilor de înaltă tehnologie care nu au fost competitive față de produsele realizate.

Participanții la dezbateri au făcut propuneri valoroase cu privire la o serie de domenii de activitate, între care concentrarea mai puternică a forțelor din producție, creșterea de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției, creșterea rolului și aportului comisiilor inginerilor și tehnicienilor pe linia antrenării colectivului de muncă la realizarea unor tematici de înaltă importanță pentru actuala etapă de dezvoltare a țării, crearea de cabinete tehnice în unitățile economice, corelarea mai bună a planurilor de creație tehnico-științifică a unităților, centralelor, ministerelor, imbușăcirea activității de informare a specialiștilor cu obiectivelor din programele de organizare și modernizare a producției,

